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Tlačová správa 

 

Slovenské technické múzeum a český výrobca lietadiel Aircraft Industries, a.s. 

a Letecké múzeum v Kunoviciach  podpísali  memorandum o porozumení 

a spolupráci  

 

Kunovice, 21. marca 2024 − Slovenské technické múzeum (STM), pobočka Múzeum letectva 
v Košiciach a Aircraft Industries, a.s. (LET Kunovice), a Letecké múzeum v Kunoviciach − pobočka 
Slováckého aeroklubu Kunovice dnes podpísali memorandum o porozumení a spolupráci v oblasti 
dokumentácie, propagácie a technického rozvoja letectva.  
 

Zúčastnené strany, nadväzujúc na históriu LET Kunovice Aircraft Industries, a.s. ako výrobcu 

legendárnych lietadiel L 410, činnosť a pôsobenie Leteckého múzea v Kunoviciach, pobočky 

Slováckého aeroklubu Kunovice, a na poslanie Slovenského technického múzea, ktoré 

prostredníctvom expozície vo svojej pobočke v Múzeu letectva v Košiciach uchováva, dokumentuje, 

sprístupňuje a propaguje úspechy československého leteckého priemyslu, sa dohodli na vzájomnej 

spolupráci najmä v oblasti dokumentácie histórie československého letectva a súčasnosti českého  

a slovenského letectva.  

 

Aircraft Industries, a.s. sú spoločnosťou s viac ako 80-ročnou tradíciou leteckej výroby. Pôvodne „LET 

Kunovice“ boli založené pred 2. svetovou vojnou ako letecký opravárenský podnik. V súčasnosti sa 

zaoberajú vývojom, výrobou, predajom a servisom lietadiel L 410. Prevádzkujú neverejné 

medzinárodné letisko Kunovice a sú zriaďovateľom Střední školy letecké v Kunoviciach. 

 

Alena Medová, predsedníčka predstavenstva spoločnosti Aircraft Industries, a.s.:  

„Aircraft Industries je firma s více než osmdesátiletou tradicí letecké výroby a podpis memoranda  

o porozumění a spolupráci je pro nás závazkem k zachování a propagaci bohaté historie nejen této 

společnosti. Uvědomujeme si, že o toto dědictví se musíme starat a také se o něj dělit. Letouny 

vyrobené v Kunovicích vždy vynikaly svou spolehlivostí a bezpečností, proto jsou známé a osvědčené 

po celém světě, což je výsledkem vývoje, výzkumu a tvrdé práce několika generací. Jsem přesvědčena, 

že naše dohoda představuje krok vpřed v propagaci a rozvoji našeho leteckého průmyslu. Cílem této 

spolupráce ale není pouze zachování odkazu minulosti, ale především to, že jeho prostřednictvím 

budeme moci inspirovat, vzdělávat a vychovávat další budoucí profesionály v letectví. Doufám,  

že naše spolupráce přinese mnoho pozitivních výsledků.”  
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Slovenské technické múzeum prvú expozíciu v pobočke Múzea letectva v Košiciach sprístupnilo 

v roku 2002. V nasledujúcich šiestich rokoch dobudovalo štyri expozície zamerané na počiatky 

letectva, letectvo po roku 1945, leteckú prístrojovú techniku, letecké konštrukcie a tzv. galériu 

lietadiel – exkluzívnu kolekciu darov prezidentov a vlád štátov Európy, Ázie a USA. 

 

Mgr. Zuzana Šullová, generálna riaditeľka Slovenského technického múzea: ,,Slovenské technické 

múzeum v špecializovanej zbierke letectva a leteckej techniky uchováva vyše 1500 zbierkových 

predmetov. Od úplného naplnenia nášho prioritného cieľa – ideálneho obsahu expozície zameranej  

na históriu československého/slovenského letectva nás delí maličký krôčik. A práve tento uskutočníme 

spoločne s Leteckým múzeom v Kunoviciach a Aircraft Industries, a.s., nástupcom LET Kunovice. 

Nesmierne si vážime nadštandardné vzťahy s partnermi v Českej republike, najmä pri koordinácii 

akvizičných procesov. Naším spoločným cieľom je uchovanie dokladov, resp. pokladov našej spoločnej 

leteckej minulosti, čo  v konečnom dôsledku ocenia naši návštevníci.“  

 

Ing. Miroslav Hájek,  riaditeľ  STM-Múzea letectva: ,,Aircraft Industries, a.s., ktorý bol známy ako Let 

Kunovice,  bol a v súčasnosti je dôležitým leteckým výrobcom v Československej a Českej republiky. Bol  

partnerom Aero Vodochody pri výrobe aj lietadiel L-39 (vyrábal krídlo a zadnú časť trupu). Jeho 

zameranie bolo sústredené na oblasť civilnej leteckej dopravy. Sláva Kunovíc začala najmä vývojom 

a výrobou lietadla aerotaxi L 200 Morava a následne lietadlom L 410 Turbolet, najdôležitejším 

výrobkom,  ktorého výroba v modernizovanej podobe pokračuje aj v súčasnosti. Jej najnovší výsledok 

vývoja L 610 mal byť logickým pokračovateľom. Dôkazom úspešného dokumentovania jeho dôležitého  

miesta v leteckom priemysle Československa a Českej republiky je existencia Leteckého múzea 

v Kunoviciach, ktoré úspešne reprezentuje históriu letectva a najmä Aircraft Industries, a.s. 

Zastávame názor, že česká a slovenská verejnosť si zaslúži poznať úspechy československého, 

v súčasnosti českého a slovenského, leteckého priemyslu  v jednej z najnáročnejších technických 

oblastí. Jedným z nástrojov je aj spoločné memorandum, ktorého napĺňanie zo strany Aircraft 

Industries, a.s., Leteckého múzea v Kunoviciach a STM by malo byť v konečnom dôsledku nápomocné 

pri budovaní hrdosti na technickú vyspelosť v Českej republike a Slovenskej republike. Naším 

spoločným cieľom je  propagovať historickú a súčasnú technickú úroveň leteckého priemyslu na našich 

územiach.“ 

 

Martin Hrabec, riaditeľ Leteckého múzea v Kunoviciach: „Společnost Aircraft Industries pomáhá 

našemu muzeu prakticky od jeho vzniku v sedmdesátých letech. S kolegy ze Slovenského technického 

múzea pak na různých projektech čile a úspěšně spolupracujeme už několik let. Podepsání 

memoranda je tak pro nás hlavně symbolem posunutí těchto skvělých vztahů na další úroveň, což 

pomůže nejen jednotlivým stranám dohody, ale především popularizaci letectví a česko-slovenského 

leteckého průmyslu, z čehož máme obrovskou radost.“ 
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Slovenské technické múzeum je štátna príspevková organizácia zriadená Ministerstvom kultúry 

Slovenskej republiky a jeho hlavným poslaním je komplexná dokumentácia dejín a vývoja vedy a 

techniky, výroby, dopravy a priemyslu v Slovenskej republike – budovanie, ochrana a prezentácia 

zbierkového fondu. Vývoj letectva a leteckej techniky prezentuje na ploche takmer 20 000 m2             

v jedinečnom Múzeu letectva v Košiciach. 

 

Letecké múzeum v Kunoviciach, pobočka Slováckého aeroklubu Kunovice sa zameriava na históriu 

československého letectva s dôrazom na dokumentovanie histórie a súčasnosti leteckej výroby           

v Aircraft Industries, a.s. Umiestnenie Leteckého múzea v blízkosti areálu výrobného podniku je pre 

verejnosť atraktívnym propagátorom a sprostredkovateľom úspechov a histórie „Kunovického  

leteckého podniku“. 

 

Aicraft Industries, a.s. v roku 1969 odštartovali výrobu lietadiel rady L 410. Za päťdesiat rokov 

v Kunoviciach vyrobili viac ako 1 200 kusov „štyristodesiatok“ v niekoľkých modifikáciách. Takmer 

tretina z nich je stále prevádzkovaná vo viac ako 60 krajinách sveta.  Nasledovníkom lietadla L 410 

mal byť L 610, ktorý sa dostal do predsériovej výroby. Spolu s moderným turbovrtuľovým motorom 

M602 predstavoval perspektívneho nasledovníka. Nové pomery v Československu a  v Českej 

republike ukončili tento perspektívny projekt.   

 

Kontaktné osoby:  

 

Zuzana Šullová, generálna riaditeľka Slovenského technického múzea 

zuzana.sullova@stm-ke.sk; +421 918 965 715 

 

Miroslav Hájek, riaditeľ STM-Múzea letectva v Košiciach 

miroslav.hajek@stm-ke.sk; +421 905 573 374 

 

Martin Hrabec, riaditeľ Leteckého múzea v Kunoviciach 

muzeum-kunovice@seznam.cz ; +420 602 749 358 

 

Denisa Zapletalová, vedúca marketingu Aircraft Industries, a.s. 

denisa.zapletalova@let.cz; +420 721 885 247 
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